

## Privitak II Obrazloženje odluke

### **Vodič kroz ocjenjivanje prijava i proces dodjele financijske potpore za Ključnu aktivnost 1: Mobilnost studenata i (ne)nastavnog osoblja – projekti mobilnosti između programskih i partnerskih zemalja (KA107)**

#### Natječaj 2020.

#### **Provjera formalne prihvatljivosti prijava**

Sve zaprimljene prijave podliježu provjeri formalne prihvatljivosti koju provodi djelatnik Odjela za visoko obrazovanje. U slučaju da prijava ne zadovoljava neki od kriterija formalne prihvatljivosti, potrebno je provjeriti je li moguće tražiti nadopunu i pod kojim uvjetima. U svim takvim situacijama djelatnik koji radi provjeru formalne prihvatljivosti dužan je o tome obavijestiti izravno nadređenu osobu kako bi se dogovorilo daljnje postupanje. U okviru Poziva na dostavu projektnih prijedloga za program Erasmus+ za Ključnu aktivnost 1: Mobilnost studenata i osoblja u visokom obrazovanju (između programskih i partnerskih zemalja), rok 11. 2. 2020. godine, pristiglo je 29 prijava. Sve su prijave zadovoljile kriterij formalne prihvatljivosti.

#### **Kriteriji za kvalitativnu evaluaciju prijava**

Sukladno Vodiču kroz program Erasmus+ vanjski su ocjenjivači unutar pojedine projektne prijave ocjenjivali sve predložene tijekom mobilnosti (mobilnost s predloženom partnerskom zemljom) prema četiri kvalitativna kriterija:

1. Relevantnost strategije (maksimalno 30 bodova)
2. Kvaliteta sporazumne suradnje (maksimalno 30 bodova)
3. Kvaliteta projektnog prijedloga i provedbe (maksimalno 20 bodova)
4. Učinak i diseminacija (maksimalno 20 bodova)

Kako bi se unutar pojedine projektne prijave zatraženi geografski tijek mobilnosti razmotrio za financiranje, isti treba biti ocijenjen s minimalno 60 bodova, od toga minimalno 15 bodova za relevantnost strategije.

#### **Alokacija financijskih sredstava visokim učilištima u okviru natječajne godine 2020.**

Europska komisija je za projekte mobilnosti visokim učilištima iz RH u 2020. godini namijenila proračun od 2.440.277,89 EUR iz 5 financijskih instrumenata i podijeljen u 12 financijskih omotnica. Visoka učilišta su svojim projektnim prijedlozima iz H4 proračuna ukupno zatražila 5.567.508,00 EUR.

Unutar DCI i EDF omotnica, moguće je i u 2020. godini financirati odlazne mobilnosti studenata preddiplomske i diplomske razine studija iz H1 proračuna Europske komisije.

Za financiranje iz H1 proračuna zatraženo je 65.530,00 EUR i to za omotnice Instrument za razvojnu suradnju – Azija i Latinska Amerika.

Visoka učilišta svojim su projektnim prijedlozima ukupno (iz H1 i H4 proračuna) zatražila 5.633.038,00 EUR.

Temeljem kvalitativne evaluacije vanjskih ocjenjivača sve su prijave prošle bodovni prag (minimalno 60 bodova po predloženoj aktivnosti). Pojedine aktivnosti nisu ostvarile minimalni bodovni prag (ukupno 8 aktivnosti).

## Metodologija izrade scenarija

Za svaku financijsku omotnicu predložen je jedan scenarij temeljem raspoloživih sredstava omotnice, ocjene kvalitete od strane vanjskih ocjenjivača i/ili metodologije alokacije razvijene od strane Agencije. Metodologija alokacije korištena je za omotnice s manjkom dostupnih sredstava u odnosu na zatražena sredstva. Scenariji su u skladu s pravilima navedenim u Programskom vodiču te za cilj imaju osiguravanje geografske ravnoteže, ravnomjernu zastupljenost visokih učilišta, ravnomjernu raspodjelu sredstava i osiguravanje maksimalne apsorpcije dostupnih sredstava.

Također su prilikom alokacije uzeti u obzir specifični ciljevi za ovu aktivnost koji se do kraja 2020. godine trebaju postići na europskoj razini u okviru programa Erasmus+:

- u Aziji i Latinskoj Americi, 25% proračuna treba obuhvatiti najslabije razvijene zemlje (Azija: Afganistan, Bangladeš, Kambodža, Laos, Nepal, Butan i Mijanmar; Latinska Amerika: Bolivija, El Salvador, Gvatemala, Honduras i Nikaragva)
- najviše 30% dostupnog proračuna za Aziju može biti utrošeno na mobilnosti s Kinom i Indijom
- 45% proračuna za Aziju treba obuhvatiti sljedeće zemlje: DNR Koreja, Indonezija, Malezija, Maldivi, Mongolija, Pakistan, Filipini, Tajland, Vijetnam
- najviše 35% dostupnog proračuna za Latinsku Ameriku može biti utrošeno na mobilnosti s Brazilom i Meksikom
- 40% proračuna za Latinsku Ameriku treba obuhvatiti sljedeće zemlje: Argentina, Čile, Kolumbija, Kostarika, Kuba, Ekvador, Panama, Peru, Urugvaj, Venezuela

Zbog dostatnosti budžeta u cijelosti je bilo moguće financirati dvije omotnice – Europski fond za razvoj - Afrika, Karibi, Pacifik (ACP) i Instrument za razvojnu suradnju - Bliski istok. Za sve ostale omotnice (Instrument za razvojnu suradnju - Južna Afrika, Instrument za razvojnu suradnju – Azija, Instrument za razvojnu suradnju – Latinska Amerika, Instrument za razvojnu suradnju - Središnja Azija, Instrument pretpriprustupne pomoći (IPA), Instrument partnerstva - Sjeverna Amerika, Instrument partnerstva - Industrijalizirana Azija, Instrument Europskog susjedstva - Zemlje istočnog partnerstva, Instrument Europskog susjedstva – Ruska Federacija te Instrument Europskog susjedstva – Jug), zatraženi iznos premašivao je dostupan budžet. Stoga je u tim omotnicama napravljena alokacija sukladno sljedećoj metodologiji:

- izrađena je rang lista po bodovima ostvarenima prilikom procjene kvalitete prijave (bodovni rangovi: 60-70, 71-80, 81-90 i 91-100 bodova),
- izvršena je korekcija broja sudionika: svakom bodovnom rangu dodijeljen je određen broj sudionika (0, 1, 2, 3). Prioritet je dan mobilnostima osoblja u svrhu podučavanja (STA) te mobilnostima studenata u svrhu studija (SMS).
- izvršena je daljnja korekcija broja sudionika (povećanje ili smanjenje 1 sudionika po svakom tijeku mobilnosti) prema prioritetima: dolazni studenti, dolazno osoblje, odlazno osoblje, odlazni studenti. Povećanje je izvršeno prema navedenom slijedu, dok su kod smanjenja broja sudionika prioriteta postavljeni obrnutim slijedom. Najveće moguće povećanje broja sudionika jednako je zatraženom broju sudionika u prijavama,
- u omotnicama u kojima je još uvijek bio manjak sredstava, pristupilo se smanjenju trajanja mobilnosti, kako je opisano u nastavku.

U omotnici Instrument partnerstva - Sjeverna Amerika smanjeno je trajanje mobilnosti: mobilnost studenata u svrhu studija (SMS) na 3 mjeseca, a mobilnost osoblja u svrhu podučavanja i osposobljavanja (STA i STT) na 7 dana te dodatno 2 dana za put. U omotnici Instrument partnerstva – Industrijalizirana Azija smanjeno je trajanje mobilnosti: mobilnost studenata u svrhu studija i stručne prakse (SMS i SMP) na 3 mjeseca, a mobilnost osoblja



u svrhu podučavanja i osposobljavanja (STA i STT) na 10 dana te dodatno 2 dana za put. U omotnici Instrument za razvojnu suradnju – Latinska Amerika također je smanjeno trajanje mobilnosti: mobilnost studenata u svrhu studija (SMS) na 3 mjeseca, a mobilnost osoblja u svrhu podučavanja i osposobljavanja (STA i STT) na 10 dana te dodatno 2 dana za put. U omotnici Instrument za razvojnu suradnju – Azija smanjeno je trajanje mobilnosti osoblja u svrhu podučavanja i osposobljavanja (STA i STT) na 10 dana te dodatno 2 dana za put te trajanje mobilnosti studenata u svrhu studija (SMS) na najviše 5 mjeseci. Također su, kod mobilnosti koje se financiraju iz H4 proračuna, uklonjeni dodatni dani za putovanje kod studentskih mobilnosti u svim omotnicama u kojima su zatraženi.

Ako je uočeno da neke partnerske zemlje nisu uopće financirane (a prelaze prag kvalitete od 60 bodova), u svrhu geografski jednakomjerne zastupljenosti, financirana je najbolja prijava za tu zemlju i smanjen je iznos drugoj zemlji u omotnici, počevši od prijava s manjim brojem bodova. Kod prijavitelja koji nisu prije sudjelovali u ovoj aktivnosti (a prelaze prag kvalitete), financirana je barem jedna mobilnost i smanjen je iznos drugom prijavitelju u omotnici, počevši od prijava s manjim brojem bodova.

Kao posljednji korak u alokaciji, a u svrhu što bolje potrošnje dostupnih sredstava i ravnoteže financiranih tipova aktivnosti, izvršena je korekcija odobrenog broja sudionika prema ostvarenim bodovima za kvalitetu prijave. Korekcija je izvršena na način da su i unutar navedenih kvalitativnih rangova u nekim omotnicama izvršene distinkcije u broju sudionika po aktivnostima, odobravajući veći broj sudionika prijavama s većim brojem ostvarenih bodova za kvalitetu.



